



# Steagul roșu

Organ al Comitetului orașenesc P.M.R. Petroșani și al Sfatului popular orașenesc

Anul XV  
XX Nr. 4196

Joi  
11 aprilie  
1963

4 pag. 20 bani

## Citiți în pagina IV-a:

- Răspunsurile date de Iuri Gagarin la întrebările unui corespondent al agenției TASS
- Lupta revendicativă a oamenilor muncii din Vietnamul de sud
- Declarația deputatului brazilian L. Brizola
- Zădărnicierea unui complot antigvernamental în Togo
- Acțiunile de primăvară ale partizanilor păcii

## Sporesc realizările în întrecerea socialistă

### În abatajele minei Petrila

Cifrele înscrise pe graficul de întrecere din incinta minei Petrila constituie pentru toți minerii de aici un motiv de mândrie justificată. În primele 7 zile ale lunii curente din abatajele acestei exploatare fruntașe au fost extrase peste plan aproape 1000 tone de cărbune energetic. Noul succes obținut de minerii petrileni se datorește bunei organizări a muncii în abataje, aprovizionării ritmice a brigăzilor cu materiale cât și înținerii utilajelor în perfectă stare de funcționare. La cea mai mare parte din brigăzi productivitatea muncii realizată în acest timp este în medie de aproape 6 tone cărbune pe post. Brigăzile minerilor Bartok Iosif, Laszlo Ștefan, Tăna-

se Ioan, Bartha Francisc, Cardos Gavrilă, bunăoară, au lucrat, în prima săptămână a lunii aprilie, cu randamente de 6,5—7 tone cărbune pe post. Pe această bază ale au extras din abataje sute de tone de cărbune peste prevederile planului.

### Și-au majorat angajamentul

Minerii de la Lupeni ocupă un loc fruntaș pe bazin în întrecerea pentru mai mult cărbune. În primul trimestru al anului ei au trimis centrelor siderurgice din țară 14 564 tone de cărbune cocsificabil peste plan, depășind angajamentul inițial cu mai bine de 4 500 tone de cărbune. Zilele acestea minerii Lupeniului, analizând posibilitățile de care dispun au hotărât, în cadrul unei consfătuiri de producție, să-și majoreze angajamentul inițial cu încă 9000 tone de cărbune cocsificabil. Pentru realizarea și depășirea noului obiectiv de întrecere brigăzile fruntașe ale minei, printre care cele conduse de Petre Constantin, Băcanu Sava, Marton Dionisie, Koos Ladislau, Lukacs Andrei s-au angajat să extragă din abatajele lor cantități însemnate de cărbune cocsificabil peste plan.

### Producție de calitate

Colectivul minei Vulcan acordă o deosebită atenție îmbunătățirii calității cărbunelui. În cadrul fiecărui sector al acestei mine se aplică măsurile prevăzute pentru eliminarea șistului vizibil din cărbune. În abataje, la gurile de rol și în alte puncte de încărcare șistul este ales cu grijă. La separație se urmărește în fiecare schimb cantitatea de șist în vagoane, felul cum acestea sunt încărcate etc. Toate acestea au dus la o simțitoare îmbunătățire a calității producției la mina Vulcan. În zilele de 5 și 6 aprilie, de exemplu, procentul de cenușă în cărbunele brut a scăzut la 29,6 la sută fiind cu 1,4 puncte sub normă admisă. În fruntea întrecerii pentru îmbunătățirea calității producției se situează colectivele sectoarelor I și IV.



Intr-unul din atelierele S.R.E. Vulcan, de curind a început să se efectueze, pentru prima oară, reparații capitale la motoarele LAM-8.

IN CLIȘEU: Ștefan Gheorghe, lucrând la demontarea colectorului unui motor LAM-8, care urmează să fie supus reparațiilor capitale.



Comunistul Dobai Gavrilă de la Depoul C.F.R. Petroșani se numără printre cei mai vrednici mecanici de locomotivă de aici. Lucrând pe locomotiva nr. 230 187 la remorcarea trenurilor de călători, tovarășul Dobai Gavrilă reușește ca în fiecare lună, împreună cu fochistul său, să economisească cantități însemnate de combustibil convențional. În luna martie a. c. tov. Dobai a obținut o economie de 17 tone combustibil.

IN CLIȘEU: Mecanicul Dobai Gavrilă.

## Pe șantierul Lupeni: Muncă avântată

Recent constructorii șantierului 7 Lupeni au predat în folosință un nou bloc de locuințe — E 2 — având 30 de apartamente confortabile prevăzute cu încălzire centrală. Acum colectivul de aici lucrează la finalizarea altor clădiri. Printre acestea, cel mai avansat este blocul F având 60 de apartamente unde brigăzile zugravilor Berciu Gheorghe, Fierăstrău Ioan, Bora Sabin, Mogoșan Ioan și a parchetarului Dumitriu Aurel au trecut la finisaje interioare. Constructorii din aceste brigăzi sunt hotărâți să termine lucrările într-un timp scurt, încât în primele săptămâni ale lunii mai să predea în folosință minerilor în trezul bloc. Cu același avânt muncesc și brigăzile de zidari-tencuitori conduse de Avram Nicolae, Pîrvu Ioan, Pulbere Nicolae la lu-

crările interioare din marele bloc D cu 90 apartamente.

Pe celelalte loturi ale șantierului, se desfășoară lucrări de zidărie la noile blocuri; brigada lui Sandu Tudor la blocurile A 2 și A 3, a lui Pop Alexandru la A 1, a lui Ghebedi Tosif la B 3 — la fel și la blocurile B 5, B 6, H G 1. G 2, noul cinematograful și alte obiective aflate toate în zidire.

Constructorii din Lupeni sunt hotărâți ca anul acesta să realizeze integral planul de predări în folosință a noilor obiective.

## DRUMETIND PRIN ȚARĂ

### Frumuseți ale naturii în țara celor trei Crișuri

Coborînd năvalnic din munți, cele trei Crișuri își poartă apele la vale, împărțind între ele, cu frățescă înțelegere, pitoreștile plaiuri bihorene, bogățiile faunei și florei acestui minunat colț al țării. Aici, întocmai ca într-o oglindă magică, îți întâlnești un vast univers de frumuseți. Partea de răsărit este străjuită, ca de un zid urias, de Munții Bihorului, îmbrăcați în haina verde a pădurilor pînă la peste 1000 m. înălțime dincolo de care se întind pășunile mănoase și tufele de ierburi. Din aceștia, spre sud se desprind, ca ramurile unui urias copac de piatră, culmile dințate Plopiș, Remeș, Budureasa. La poalele munților se desfășoară o zonă de dealuri, apoi o cîmpie largă, o parte din fostul fund al unei mări dispărute de milioane de ani.

### O faună bogată și variată

În cîmpia scăldată de apele celor trei gemeni trăiesc dropii și pajuri. Lacurile întinse din cîmpia Salontei sînt împinzite de cîrduri de rațe sălbatice din care unele nimeresc citeodată, în tolba vină-

## Constituirea comisiei organizatorice de pe lângă Sfatul popular al orașului Petroșani

Pe lângă staturile populare orașenești și regionale au fost înființate comisile organizatorice care au menirea de a întări continuu legăturile acestora cu masele.

Comisile organizatorice sînt chemate să urmărească felul în care sînt traduse în viață hotărârile sesiunilor sfaturilor populare și deciziile elaborate în scopul mai bunel gospodării și înfrumusețării orașelor, să sprijine deputații în atragerea unui număr tot mai mare de oameni ai muncii la rezolvarea treburilor obștești.

În orașul regional Petroșani constituirea comisiei organizatorice a avut loc în ziua de 8 aprilie a. c. și este formată din vicepreședinți ai sfaturilor populare al orașelor și comunelor, conducători ai unor întreprinderi și instituții locale, reprezentanți ai organizațiilor de tineret, ai comisiilor de femei, lucrători din aparatul de stat și alți oameni ai muncii.

În funcția de președinte al comisiei organizatorice de pe lângă Sfatul popular al orașului regional Petroșani a fost instalat deputatul Elisei Gheorghe.

VASILE TEODOR

instructor al Sfatului popular al orașului Petroșani

## În atenția elevilor de la cursurile fără frecvență

Duminică 14 aprilie, la ora 9 dimineața, în sala mică a clubului C.C.V.J. din Petroșani va avea loc o ședință cu elevii din clasele V—XI înscrși la cursurile fără frecvență ale școlilor medii din Valea Jiului. Ședința va analiza rezultatele obținute de elevii la prima sesiune de examene care a avut loc recent, se vor face unele comunicări importante privind următoarea sesiune de examene.

În acest scop sînt invitați a lua parte toți elevii înscrși la cursurile fără frecvență ale școlilor medii din Valea Jiului.



Printr-o bună organizare a lucrului în abataj și prin folosirea din plin a orelor de lucru, brigada lui Jurca Ioan, din sectorul III al minei Petrila își depășește în fiecare lună cu 2—15 la sută sarcinile de plan.

IN CLIȘEU: Șeful de schimb Tudorache Mariș din brigada lui Jurca Ioan, împreună cu ortaci săi Filipoale Ioan, Mozoc Gheorghe și Nemeth Ioan la pontaj.

Mai sus, către izvoarele Crișurilor, M. VELNICIUC corespondent Agerpres

(Continuare în pag. 3-a)



# SĂ ASIGURĂM JOILOR DE TINERET UN BOGAT CONȚINUT EDUCATIV

Inițiativă, organizare, grijă pentru conținut!

Comitetul U.T.M. din localitățile Văii Jiului au făcut progrese în organizarea joilor de tineret. Alături de dans, care și el trebuie să se bucure de toată atenția în scopul de a constitui un mijloc de apropiere între tineri și tinerete, de exprimare a unor sentimente reciproc calde, de afirmare a năzuinței spre frumos, joile de tineret prilejuiesc o gamă tot mai largă de manifestări culturale-educative și distractive mult apreciate de tineri. Incluzând în programul lor conferințe, seri literare, spectacole ale brigăzilor artistice de agitație, jocuri distractive, manifestări consacrate tinerilor fruntași, ele vin să îmbogățescă orizontul de cunoștințe al tinerilor, să contribuie la educarea lor comunistă.

Sînt însă frecvente cazurile cînd aceste manifestări pentru tineret sînt un conținut sărac, chiar foarte sărac, ele mîrginindu-se numai la dans, la țîță, de pildă, cum s-au petrecut lucrurile la ultima joie de tineret organizată la clubul sindicatelor din Lupeni, care n-a reușit. Inițial s-a prevăzut ca în cadrul acestei joii de tineret să se țină o conferință despre U.T.M. — organizația revoluționară unică a tinerilor din Republica Populară Romîniă, de program al brigăzii artistice de agitație de la cooperativă „Sprijinul minier” din localitate, jocuri distractive și bineînțeles dans. Comitetul orașenesc U.T.M. a mai venit cu încă o măsură pentru ca joile de tineret să constituie un mijloc de stimulare în muncă a tinerilor și anume: participarea la joile de tineret să se facă pe bază de invitații acordate de organizațiile U.T.M. tinerilor care în săptămîna respectivă au obținut rezultate frumoase în muncă. O măsură de asemenea bună.

Seara însă, la o oră și mai bine după ora anunțată pentru începerea intrării, în sală erau doar cîțiva tineri și tinerete. Ce se întimplase? Invitațiile, deși trimise din timp comitetelor U.T.M. din întreprinderi de către comitetul orașenesc, n-au fost înmîinate tinerilor. La ora 13 a zilei de joi, teancul de invitații pentru tinerii de la

mină se afla încă pe biroul tovarășului Ioniță Constantin, secretarul comitetului U.T.M. al minei. Nici pe șantierul de construcții și nici în celelalte unități din oraș, organizațiile U.T.M. n-au distribuit invitațiile din timp, și ca urmare, joile de tineret nu s-au putut ține. Tovarășul Barna Constantin, secretarul comitetului orașenesc U.T.M. care era și el de față, s-a putut convinge pe loc ce înseamnă lipsa de control asupra modului cum se organizează o acțiune.

Și încă o observație. Față de viața culturală a orașului, de posibilitățile existente chiar în cadrul clubului, programul prevăzut pentru această joie de tineret a fost totuși sărac. Se pot găsi forme atractive și interesante de evidențiere a tinerilor care muncesc bine și participă la acțiunile patriotice, de combatere a unor apucături, străine ce se manifestă la unii tineri. Credem necesar să se găsească un mijloc prin care tinerii să cunoască din timp programul joilor de tineret, program care să-i atragă și să-i determine să muncească în așa fel încît să merite să fie invitați la aceste intrări tineret.

Trebuie făcut mult mai mult, trebuie muncit cu mai multă inițiativă și spirit de organizare pentru ca joile de tineret să contribuie din plin la folosirea plăcută, utilă și educativă a timpului liber al tinerilor!

Joile de tineret constituie una din formele importante de organizare a timpului liber al tinerilor. Îmbinînd posibilitățile de distracție și destindere cu cele de educare și formare a trăsăturilor specifice omului nou, joile de tineret pot și trebuie să constituie pentru organizațiile U.T.M., pentru conducerea cluburilor, un mijloc de educare a tinerilor, de îmbogățire a cunoștințelor lor și de stimulare a activității lor în producție și pe tîrîm obștească.

Organizațiile U.T.M. au datoria să vegheze ca posibilitățile pe care joile de tineret le oferă în direcția folosirii plăcute și utile a timpului liber al tinerilor să fie folosite din plin. Trebuie generalizată și studiată experiența dobîndită pînă acum în organizarea joilor de tineret, iar brigăzile artistice de agitație, formațiile cluburilor să fie atrase în mod organizat la îmbogățirea programelor joilor de tineret. Este util ca organizațiile U.T.M. să se consulte cu tinerii asupra posibilităților de îmbunătățire a programelor joilor de tineret și să ia toate măsurile ca aceste manifestări să-și atingă scopul.

## CE FAC ORGANIZATORII ?

În perioada de iarnă, comitetul U.T.M. de la mina Aninoasa a manifestat o grijă deosebită pentru organizarea cu regularitate a joilor și serilor de tineret. Conferințele „Ce a dat regimul democratic tinerilor din patria noastră”, concursurile „Cine știe cîștigă”, concursurile „Eroi uteciști”, „Drepturile tinerilor din patria noastră” consacrate prin lege, jocurile distractive „Dansul scaunelor”, „Nimeresti ținta” și altele au fost bine apreciate de tineri.

Din păcate însă, asemenea seri devin tot mai rare în ultimul timp.

Atît responsabilul cultural din comitetul U.T.M., cît și cei ce răspund de munca culturală în organizațiile de bază desfășoară o activitate slabă.

Pentru remedierea acestei stări de lucruri e necesar ca la organizarea serilor de tineret și a celorlalte manifestări culturale-artistice să fie antrenati toți cei ce răspund de acest resort, iar în centrul atenției acestora să stea în permanență întrebarea: ce vom face pentru ca tinerii amînoseni să-și petreacă timpul liber în mod plăcut și instructiv?

## Cînd lipsește îndrumarea și controlul

În urmă cu mai multe luni, joile de tineret din orașul Petrița se organizau minuoș. În cadrul acestor joi ale tineretului se făceau expuneri despre eroii uteciști, se învățau cîntecul revoluționare, se organizau conferințe educative, concursuri, montaje literar-muzicale. Tinerii veneau cu drag la joile de tineret, deoarece știau că de fiecare dată li se oferă posibilități de recreere și de îmbogățire a cunoștințelor.

După o perioadă de timp însă, comitetul orașenesc U.T.M. Petrița nu a mai controlat activitatea comisiei de organizare a timpului liber al tinerilor. Unii membri ai acestei comisii, printre care tov. Rakoczi Adalbert, Buciuman Alexandru, Greu Victor, Kalman Adalbert au încetat să mai activeze. Lipsind controlul și îndrumarea comitetului orașenesc U.T.M., birourile organizațiilor de bază U.T.M. din sectoarele I, IV, VII de la mina Petrița, I și II cartier, S.M.S., cadre didactice etc. au încetat și ele să mai mobilizeze tinerii la joile de tineretului.

În ultima perioadă a slăbit preocuparea pentru a asigura fiecărei reuniuni un conținut atractiv și educativ bogat. Joia tineretului din 28 martie a. c., de pildă, de a cărei pregătire și desfășurare a răspuns organizația U.T.M. din sectorul I.L.L. Petrița (secretar tov. Ștepanek Iosif) nu și-a atins scopul. Organizatorii nu s-au îngrijit din timp pentru a asigura expunerea care trebuia prezentată. În afară de aceasta, tinerii veniți la joia tineretului nu au putut nici să danseze. Tov. Kalman Iosif, directorul clubului, nu a participat la această reuniune și nici nu a asigurat muzica.

La o altă joie a tineretului, respectiv cea din săptămîna trecută, tinerii au avut aceeași surpriză: nici de data aceasta tov. Kalman nu s-a interesat ca tinerii să aibă muzică. A fost prezent doar un trompetist și un toboșar. Într-o asemenea situație, joia tineretului nu s-a mai putut ține.

Și ba tot, de o altă aspect: este vorba acum de o joie a tineretului din acest an, la care au venit numeroși tineri din oraș. Au venit aproape toate fetele de la mină, ingineri și tehnicieni tineri. A venit și tovarășa Marinescu Lia, șefa cabinetului tehnic de la mină să prezinte în cadrul joi tineretului.

Este deci necesar ca materialele prezentate în fața participanților să fie inspirate din munca, viața și comportarea tinerilor din uzinele și întreprinderile orașului. Pentru asemenea materiale s-ar putea inspira organizatorii chiar în cadrul joilor. Una din tineretele participante la joile de tineret, de pildă, nu a vrut să-și destăinuie meseria, ceea ce vopsea pe șantierul de construcții, pe motiv, recunoscut de ea ulterior, că n-ar fi potrivită pentru o fată. Ea urmă că munca ei este utilă, frumoasă. Pe baza unor asemenea constatări s-ar putea întocmi un material educativ în legătură cu dragostea pentru meseria aleasă. S-au găsit și tineri care și-au permis să invite partenera la dans cu basca pe cap și mîinile în buzunare. Iată o temă pentru un material despre politete. Și cîte asemenea teme nu ne oferă viața și comportarea tinerilor! Trebuie organizate mai multe concursuri distractive, programe ale brigăzilor artistice de agitație, expuneri. Pentru aceasta însă, comitetul U.T.M. de la U.R.U.M.P., în colaborare cu celelalte organizații U.T.M. din oraș și conducerea clubului trebuie să dovedească o preocupare mai perseverentă pentru asigurarea unor programe bogate și atractive fiecărei joi de tineret.

tuire nouă din domeniul tehnicii miniere. Dar iată ce s-a întimplat: tov. Kalman Iosif, subapreciind organizarea joilor de tineretului, a programat o repetiție la cor în sala în care urma să aibă loc reuniunea. În acest fel tinerii (care bineînțeles n-au plecat acasă) au așteptat ore întregi să se elibereze sala. Nici de data aceasta tov. Kalman nu a asigurat prezența orchestrei.

Consiliul de conducere al clubului în frunte cu tov. Kalman Iosif consideră că organizarea joilor de tineretului, asigurarea conținutului educativ al acestora cade numai în sarcina organizației U.T.M. Tov. Kalman se ocupă numai de organizarea balurilor, a reuniunilor tovarășești cu bilete contra cost. Pentru aceste reuniuni organizează bufete, muzică, programe ale brigăzii artistice de agitație. Sînt bune și acestea, dar nu trebuie neglijate nici joile de tineretului. Conducerea clubului, în colaborare cu organizația U.T.M., sînt datoare să acorde atenția cuvenită organizării joilor de tineretului și să asigure acestora un conținut bogat educativ.

## De ce la Lonea nu se țin joi ale tineretului ?

Nu o dată, numeroși tineri din sectoarele E. M. Lonea au cerut comitetului U.T.M. de la mină să organizeze și în această localitate joi ale tineretului unde să-și petreacă timpul liber în mod plăcut și educativ. De fiecare dată însă tov. Bucevchi Mihai, secretarul comitetului U.T.M., le spune tinerilor aceleași cuvinte:

— Nu vin fetele și nu avem sală unde să putem ține joi ale tineretului!

Dar tinerii au venit cu sugestii și au arătat că se pot organiza joi ale tineretului în sala noului club al sindicatelor, în sala de repetiții a fanfarei, la cîmîinul cultural din Cîmpa.

— Organizație noastră de bază numără aproape 50 de fete, spune tovarășa Sirbu Laura, secretara organizației U.T.M. din cartierul I Lonea. Toate sîntem dornice să ne distrăm și să participăm la joile de tineretului. Dar unde, că tovarășii din comitetul U.T.M. nu se interesează să organizeze joi ale tineretului și în localitatea noastră.

Într-adevăr, mai bine de doi ani de zile în Lonea nu s-au ținut joi ale tineretului. Acest lucru trebuie să dea de gîndit tovarășului Bucevchi Mihai care nu se îngrijește să organizeze timpul liber al tinerilor cu toate că comitetul sindicatului i-a promis sprijin.

## Pentru cea mai bună joie de tineret

La termocentrala Paroșeni se acordă o deosebită atenție organizării joilor de tineret, astfel ca ele să asigure un cadru plăcut și util pentru folosirea timpului liber al tinerilor.

În scopul dezvoltării inițiativei în organizarea acestor intrări, comitetul U.T.M. a luat măsura de a încredința, prin rotație, organizațiilor U.T.M. din secțiile uzinei, sarcina de a ține joile de tineret. În felul acesta, între organizațiile U.T.M. din termocentrală există o adevărată întrecere pentru cea mai bună joie de tineret.

Organizarea joi de tineret din această săptămîna, de exemplu, a fost încredințată biroului U.T.M. din secția reparării. Între altele, s-au prevăzut pararea unei expuneri despre chipul omului de tip nou, jocuri distractive etc.

## Programe care să răspundă dorințelor și preocupărilor tinerilor !

Joi seara, după ora 20, în sala de reuniuni a clubului central al sindicatelor din Petroșani s-au adunat zeci de perechi, fete și băieți. Stau în grupuri și discută. Uneori își aruncă privirile întrebătoare spre colțul unde e instalată orchestra. După ce în sală s-au strîns mai mulți tineri, orchestra și-a început programul și o dată cu aceasta — dansul. Sala devine animată. În ritmul muzicii se rotește zeci de perechi. Atmosfera e plăcută. Cei mai mulți dansează corect și decent și au o ținută îngrijită. De altfel nici nu s-ar putea altfel. Cîțiva din organizații joii de tineret s-au postat la intrarea în sală și pe cei cunoscuți de la joile precedente ca adepți ai dansului în „figuri” extravagante, le refuză intrarea în sală. Dacă totuși s-a strecurat vreunul dintre aceștia în sală și încearcă să introducă scîlămbăile în cadrul să, este „luat în primire” de către tineri și dacă nu se corectează, este invitat să părăsească sala.

Între timp tinerii au continuat să sosească în sală. La un moment dat, muzica se intrerupe și

se anunță o seară literară înshinată aniversării nașterii lui V. I. Lenin.

În sală se face liniște, iar doi tineri citesc fragmente din lucrări închinată vieții și activității lui V. I. Lenin. Seara literară s-a bucurat de aprecierea tinerilor. Apoi se reia dansul. După vreo oră, joia de tineretului a luat sfîrșit. Așa s-a desfășurat ultima joie a tineretului. Dar oare și-a atins ea pe deplin scopul?

Pe lîngă alte numeroase manifestări destinate tineretului, „joile” oferă organizațiilor U.T.M. un cîmp larg de activitate politico-educativă. Depinde de priceperea și înțelegerea organizațiilor U.T.M. ca la joile de tineret tinerii să-și petreacă plăcut timpul liber și să plece totodată cu mîntea și sufletul îmbogățite.

Organizatorii joilor de tineret din Petroșani au făcut pași însemnați pe calea îmbogățirii conținutului educativ al acestor intrări. Se prelucrează tinerilor participanți materiale închinată diferitelor aniversări, se organizează conferințe, recenzii, iar în ultimul timp s-au ținut diferite capitole din

lucrarea „Dragoste, prietenie, familie”. Pentru a face, joile de tineret mai interesante, s-au inițiat uneori și jocuri distractive, concursuri de dans etc. S-a făcut însă totul?

— Într-adevăr, am avut joi de tineret interesante — ne-a declarat tov. Tomescu Dumătru, tîncighiu la U.R.U.M.P., dar de multe ori joile noastre au un program sărac.

La întrebarea ce le place la joile de tineret, de ce le frecventează, am primit următoarele răspunsuri de la două tineri: „Îmi place să dansez”, spunea tîncăra Franco Victor, muncitor la I.L.L. „S August” și „Vin să mă distrez” a firma tîncăra Cojocaru Elvira, vopșitoare pe șantierul 9 construcții. Și adevărul e că foarte mulți tineri vin la joile de tineret doar pentru a dansa, pentru a se distra. Deși e firesc ca tinerii noștri să aibă predilecție pentru dans, el sînt preocupat totodată de îmbogățirea cunoștințelor lor, li caracterizează setea de cultură, știință și frumos. Or, mijlocul pentru atingerea acestui scop constă în organizarea unor programe bogate, atractive, pregătite din timp.





Ca urmare a succesei obținute în producție brigada minerului Sabău Dumitru din sectorul III al minei Vulcan a realizat în luna trecută un câștig de 112 lei pe post de miner. Iată-l pe ortășii lui Sabău, cei din schimbul condus de Șelaru Marin.

## O nouă ediție la gazeta de perete „Minerul”

Despre gazeta de perete „Minerul”, organ al comitetului de partid și al comitetului sindicatului de la mina Lupeni, se poate spune pe drept cuvânt că tratează problemele cele mai arzătoare ce frământă colectivul exploatarei. Nu-i zi în care la intrarea și ieșirea din șut, în fața gazetei de perete să nu se oprească grupuri de mineri. Numărul lor este însă mai mare în zilele când apar noile ediții. Recent, au fost din nou mulți mineri în fața gazetei. A păruse prima ediție din cele două planificate pe luna aprilie. Majoritatea articolelor abordau probleme culturale.

Articolul de fond intitulat „Să folosim din plin tezaurul culturii” reliefează condițiile ce stau la dispoziția locuitorilor din Lupeni pentru a-și putea ridica nivelul cultural. Biblioteca centrală din Lupeni numără 22.000 volume, iar cele mobile în număr de 9, ajută pe cititori să-și procure ușor cărțile preferate. O activitate multilaterală se desfășoară în fiecare zi la clubul sindicatelor din oraș. Formația de dansuri, echipa de teatru, orchestra semisimfonică, fanfara, corurile de artă plastică, balet și foto, cele 6 brigăzi artistice de agitație, atrag tot mai mulți mineri.

Articolul intitulat „Universitatea muncitorească, mijloc de îmbogățire a cunoștințelor generale” semnal de tovarășul inginer Marinescu Ioan, directorul acestei forme de ridicare a nivelului cultural, arată interesul cu care cei 95 de cursanți au ascultat lecțiile cu caracter tehnico-economic strins legate de viață, cele din domeniul științelor sociale, etc. Autorul critică însă comitetele de secții sindicale care nu asigură frecvența la cursuri a celor înscriși.

Interesante și bine documentate sînt și articolele intitulate: „Mai mult sprijin bibliotecilor în concurs”, „Propaganda tehnică în spri-

## Țimplari harnici

Colectivul atelierului de țimplărie de la Livezeni a depășit planul de producție pe primul trimestru din acest an cu 4,16 la sută, binale produse fiind expediate șantierelor din Valea Jiului cu câteva zile înainte de termen.

În cursul primei decade din trimestrul II, brigăzile de țimplari conduse de tov. Costescu Napoleon, Udriou Constantin și Sandru Ovidiu au expediat un nou lot de binale pe șantierul de construcții, iar brigada de muncitori de la secția „mașini” a prelucrat până acum o cantitate suficientă de material lemnos pentru ca țimplarii manuali să aibă de lucru pentru toată luna.

Muncitorii țimplari de la Livezeni sînt hotărîți ca în cîntărea zilei de 1 Mai să termine cu două zile mai repede sarcinile de plan pe luna aprilie.

„jurnal producției”, „Pentru o temeinică organizare și desfășurare a celui de-al VI-lea concurs al formațiilor artistice de amatori”. Este pozitiv faptul că o ediție întreagă a gazetei de perete tratează despre această problemă importantă. Negativ e însă, că în unele articole se repetă mereu aceleași cifre, se unele din ele suferă de lipsă de combativitate cînd e vorba să critice stările de lucruri necorespunzătoare.

Apariția cu regularitate a edițiilor se datorește unei munci temeinice și planificate.

Metoda colectivului de redacție de a-și desfășura activitatea pe bază de planuri de muncă lunare este bună. Bun e și faptul că el se întrupește cu regularitate și din timp spre a elabora planul ediției următoare. Toate acestea, precum și folosirea colaboratorilor externi la scoaterea edițiilor, vor trebui aplicate și acolo unde nu s-a încetățenit pînă acum asemenea obicei.

Perseverînd pe acest drum bun, desfășurînd de aici înainte o activitate și mai rodnică, colectivul de redacție „al gazetei de perete de la mina Lupeni se va achita cu și mai mult succes de sarcinile ce-i revin.

D. CRIȘAN

## Manuale și cursuri universitare

apărute în Editura didactică și pedagogică

V. TUTOVAN — Introducere în măsurări electrice și magnetice, 323 pag., 10,65 lei.

GH. GHEORGHE, I. RAPAPORT — Instalații interioare de gaze combustibile, 120 pag., 7,30 lei.

I. DUMITRESCU — Curs de geologie structurală cu principii de geotectonică și cartare geologică, 202 pag., 12 lei.

N. SUTĂ — Comerț internațional, 886 pag., 20,90 lei.

M. BIJI și alții — Curs de statistică teoretică, 320 pag., 11,65 lei.

\* \* — Economia, organizarea și planificarea industriei socialiste, vol. II, 1056 pag., 31 lei.

E. ARGHIRIADE — Curs de algebră superioară, vol. II, 218 pag., 12,40 lei.

E. MURGULESCU și alții — Geometrie analitică și diferențială, 766 pag., 30,30 lei.

G. MACOVESCU — Introducere în știința literaturii, 216 pag., 9,50 lei.

GH. POALELUNGI — Istoria limbii române, vol. I — dialectologia, 519 pag., 16,70 lei.

## Frumuseți ale naturii în țara celor trei Crișuri

(Urmare din pag. 1-a)

rilor, în Munții Apuseni în preajma apelor rezezi care ferușiesc un lanț întreg de munți, trăiesc vidrele, iar în adîncul pădurilor — jderul, vulpile și risul, cunoscut pentru varietatea și frumusețea blănușilor lor valoroase.

„Apoi Valea Iadului, Vîrfurile Poienii, Bazarul Someșului, Cetățile Ponorului, de un pitoresc care-ți rămîne multă vreme în amintire, vedem cerbi carpatini, căprioare, cocoși de munte, vulpi, mistreți. Silvicultorii au descoperit prin părțile acestea de curînd un animal rar întâlnit: ciinele „Enot”. Se spune că în țara noastră nu sînt decît cîteva exemplare. De mărimea unui cîine mijlociu, el are picioarele scurte și blana de culoare galben murdar. Părul lung îi acoperă aproape complet urechile. De altfel, unul din aceste exemplare este acum admirat de vizitatorii Grădinii zoologice din Oradea.

„Valea Finișului. În apa cristalină a Crișului se zbangute păstrăvi și lipani, ca și în crescătoriile special amenajate la Finiș și Vașcău, unde se produc anual peste un milion de puișți, folosiți pentru repopularea riurilor de munte.

## Rarități florale

Prin luna iunie, parfumul răspîndit de liliacul sălbatic înflorit

din Valea Iadului înmiresmează împrejurimile pînă departe. Pe șoseaua spre Gurahonț, o placă indică rezervația naturală pentru ocrotirea laurului, unicul loc în țara noastră unde crește această plantă. Mai spre nord își înalță tulpina „ghimpele”, frate rătăcitor al familiei de arbuști de prin pădurile raioanelor Marghita și Ineu. Să trecem și prin parcurile regiunii, prin rezervațiile naturale... În parcul din comuna Ineu, arborele „Tisa” ne privește de la înălțimea celor 15 metri. Doi oameni abia îi pot îmbrășișa trunchiul. Are peste 800 de ani. La băile „1 Mai” nu există oaspete sau trecător să nu se oprească în fața arborelui „lalea”, care se înruștește cu specia din California. Este cu circa trei metri mai înalt decît „Tisa” din parcul Inelui și străjuiește aici de mai mult de 100 de ani. La ieșirea din comuna Bobota, la orizont, spre comuna Chieșd, te întîmpină falnic gigantul stejrar „Mihai Viteaz”, a cărui vîrstă trece de 10 secole. Ca un prinos adus capilor răscoalei din 1784, locuitorii comunei au denumit cele trei brațe ale acestui stejrar „Horia, Cloșca și Crișan”.

În lacurile termale se oglîndește cu toată splendoarea „lotusul”, o altă plantă supraviețuitoare peste multe milenii. Vegetația din jur formează o adevărată oază subtropicală.

## Pe urmele materialelor publicate

### „Șantierul să fie bine pregătite pentru sezonul de primăvară”

La articolul cu titlul de mai sus publicat în „Steagul roșu” nr. 4161 din 1 martie a. c., biroul organizației de bază și conducerea șantierului 7 Lupeni au trimis redacției următorul răspuns, despre măsurile luate în urma articolului respectiv.

„Conducerea șantierului a convocat o ședință la care au participat tehnicienii, membri de partid și muncitorii fruntași de pe șantier în care au fost analizate problemele ridicate în articol.

În ședință s-au trasat sarcini pentru rezolvarea preparării cantităților necesare de betoane și mortare prin centralele de betoane și mortare de la tranzit și blocul IX, pentru ca lucrările de la biocurile recent începute — B 5, B 6, G 1, G 2, H, școală să se poată desfășura în trei schimburi.

De asemenea, s-a luat legătură cu I.P.I.P. Livezeni pentru a ne trimite încă o betonieră de rezervă cu o capacitate de 250 litri în

vederea acoperirii necesarului de mortar pentru echipele de tencuitori ce lucrează la biocurile F și D și s-au luat măsuri pentru aprovizionarea cu praf hidrofob și plăcuțe mozacate întrebunțate la acoperirea biocurilor D și F. Menționăm că ne-am aprovizionat cu întreaga cantitate de praf hidrofob necesară la blocul F urmînd ca în decurs de 10 zile să se asigure cantitatea necesară de praf hidrofob și pentru blocul D. Biroul organizației de bază a șantierului 7 Lupeni a format colective din 3—4 membri de partid care să formeze biroul organizației de bază și conducerea șantierului la fiecare ședință operativă de la sfîrșitul săptămîinii asupra ritmului lucrărilor și greutățile întîmpinate în decursul fiecărei săptămîni.

Bazați pe aceste premise sîntem incredințați că șantierul 7 va recupera rămînerea în urmă și se va încadra în termenele de predare a apartamentelor”.

### „Prețul de cost — indice important al activității constructorilor”

La redacție au sosit răspunsuri atît din partea serviciului de investigații al C.C.V.J. cit și din partea I.C.M.M. referitoare la articolul menționat.

Serviciul de investigații al C.C.V.J. răspunde: „Combinatul carbonifer Valea Jiului a avut în vedere necesitățile I.C.M.M.-ului privind dotarea cu utilaj greu (excavatoare, buldozere etc.) Prevăzut în planul de aprovizionare procurarea a 4 tractoare cu lamă de buldozer Kirov însă pentru care nu am primit nici în prezent comunicare de contractare. S-a reușit în schimb ca în trimestrul IV 1962 să se obțină prin transfer un excavator pe pneuri cu cupă de 0,3 m.c.

Pentru anul 1963, C.C.V.J. a prevăzut din nou în planul de utilaje 2 excavatoare pe pneuri cu cupă de 0,3 m.c. și 4 tractoare Kirov cu lamă de buldozer. Din prevederile de mai sus I.C.M.M. a primit un excavator pe pneuri cu cupă de 0,3 m.c. la începutul trimestrului I 1963 și avem comunicare că al doilea se va primi în trimestrul II în luna iunie.

În problema aprovizionării cu materiale pe trimestrul I 1963, Direcția comercială a luat măsuri de

a repartiza cu prioritate I.C.M.M.-ului materialele cerute. C.C.V.J. se va preocupa și pe marea departe de dotarea corespunzătoare a I.C.M.M. și asigurarea aprovizionării cu materiale”.

Iată măsurile preconizate în răspunsul conducerii I.C.M.M. pentru reducerea prețului de cost pe șantier: „Pentru anul 1963 I.C.M.M. va căuta să realizeze sarcina de reducere a prețului de cost luînd următoarele măsuri:

1. Folosirea resurselor locale (piatră concasată, bolovani de rîu, piatră brută, balast etc.).

2. Executarea unui volum mare de confecții în cadrul întreprinderii sub prețul de deviz, confecții care în deviz sînt prevăzute a se executa în exterior, încasînd în schimb prevederile devizelor.

3. Încucirea cherestelei de rășinoase cu panouri de inventar din tegofim.

4. Reducerea cheltuielilor la lucrările de organizare de șantier.

5. Creșterea productivității muncii ca urmare a executării pe bază de norme a unui volum mai mare de lucrări, cit și a extinderii mecanizării la lucrările de terasamente în ultima perioadă”.

și tratamentul să se desfășoare în condiții optime, cei care au pus apele cu proprietăți curative în slujba sănătății — sînt oamenii, munca lor creatoare. Recent au fost terminate la „Victoria” lucrările de forare prin care s-au captat noi izvoare de apă în 24 de ore (cea mai mare sursă termală din Europa), cu o temperatură de 50 grade C.

Aici își petrec concediul și beneficiază de tratament în tot cursul anului mii de oameni ai muncii din diferite regiuni ale țării. Pentru continua dezvoltare a capacității de cazare au fost construite, în ultimii ani, 10 pavilioane de mare capacitate. Un strand cu apă termală, unicul de acest fel din țară, a fost, de asemenea, recent construit. O baie făcută aici la numai cîteva pași de valea-țării de zăpadă, nu prezintă nămea unei performanțe sportive, deoarece, în strandul stațiunii „Victoria”, apa termală oferă amatorilor de sporturi nautice condiții ca în luna lui iulie.

„Acele cunoscute stațiuni au devenit și un important obiectiv turistic. An de an, tot mai mulți vizitatori din țară și de peste hotare poposesc aici.

„Sînt doar cîteva din frumusețile țării celor trei Crișuri... Ruscacul la spinare, bastionul încurtat la subsuoară... și cu siguranță veți afla și veți înregistra și multe alte splendori de care vă veți bucura multă vreme.

Izvoarele termale, bogat mineralizate, sînt indicate în tratamentul a numeroase afecțiuni.

Dacă natura a făcut daruri minunate acestor locuri, cei care au creat condiții pentru ca odihna



# VIATA INTERNAȚIONALA

In preajma sărbătorii zilei cosmonauticii

## Răspunsurile date de Iuri Gagarin la întrebările unui corespondent al agenției TASS

MOSCOVA 10 (Agerpres).

In legătură cu ziua cosmonauticii, care se va sărbători la 12 aprilie, Iuri Gagarin, cosmonautul nr. 1, a avut o convorbire cu un corespondent al TASS, în cadrul căreia și-a exprimat dorința de a păși primul pe suprafața Lunii. Cosmonautul nr. 1 a subliniat că după părerea lui, înainte de a fi trimis un om pe Lună vor fi trimise aparatele speciale necesare, probabil laboratoare întregi. „Dorim să știm, de exemplu, dacă suprafața Lunii este acoperită de praf sau este spongioasă. Acest lucru prezintă importanță pentru elaborarea metodelor de aselenizare a navei. Este posibil, a spus Gagarin ca primii oaspeți ai Lunii să fie organisme vii. Datele pe care le va obține știința cu privire la modul lor de comportare pe Lună vor avea un rol excepțional, în primul rând pentru aceia care vor zbura spre Lună”, a subliniat el.

Gagarin a declarat că „pericolul de iradiere nu constituie o piedică de netrecut pentru zborurile cosmice”, arătând că „influența radiației asupra organismului poate fi redusă printr-un sistem special de protecție a navei”. El a adău-

gat: „In afară de aceasta există posibilitatea ca traiectoria de zbor spre Lună a navei cosmice să fie astfel calculată, încât nava să poată ocoli zonele cele mai periculoase ale centurilor de radiație”. După cum a subliniat Iuri Gagarin știința sovietică înfăptuiește experiențe noi în legătură cu planurile de cucerire a spațiului cosmic. „Scopul acestora nu este de a repeta ceea ce s-a realizat, ci urmărește progresul, cunoașterea continuă a legilor naturii”.

La întrebarea corespondentului TASS dacă pentru zboruri cosmice se pregătesc femei, Gagarin a răspuns în glumă: „In țara sovietică s-a realizat egalitatea deplină dintre bărbați și femei”.

In încheierea convorbirii, Gagarin a subliniat utilitatea unirii eforturilor oamenilor de știință sovietici și americani pentru cucerirea Cosmosului. In această privință, a spus el, a fost făcut primul pas, prin semnarea acordului în legătură cu studierea în comun a Cosmosului. „Am avut ocazia să arăt în repetate rânduri ce foloase mari ar aduce studierea în comun a Cosmosului, popoarelor din ambele țări, progresului întregii omeniri”.

## Acțiuni agresive ale Portugaliei împotriva Senegalului

DAKAR 10 (Agerpres).

Guvernul Senegalului a anunțat că patru avioane militare portugheze au bombardat la 9 aprilie satul senegalez Boumack situat în apropiere de granița cu Guinea portugheză. Guvernul a ținut o ședință specială în care a analizat situația creată de agresiunea portugheză. Președintele Senegalului, Leopold Senghor, a adresat Consiliului de Securitate o tele-

gramă în care protestează împotriva actelor agresive ale Portugaliei și îi cere să ia în discuție această problemă.

După cum se știe, trupele coloniale portugheze desfășoară importante operațiuni împotriva patrioților africani din Guinea portugheză care luptă pentru eliberare. Unitățile de partizani acționează îndeosebi în nordul țării, în apropiere de granița Senegalului.

## Acțiunile de primăvară ale partizanilor păcii

Lupta pentru pace, pentru dezarmare generală, pentru interzicerea experiențelor cu arma atomică și cu hidrogen, a devenit un fenomen caracteristic al timpului nostru. Cu fiecare zi care trece tot mai mulți oameni înțeleg că în secolul atomic, războiul este o crimă împotriva întregii omeniri.

Chemarea înflăcărată pentru apărarea păcii, lansată de partizanii păcii acum aproape 14 ani, și simbolul ei, porumbelul alb pe fond albastru, care și-a luat zborul în lume din mina ușoară a bătrânului maestru ce l-a creat — a trezit cercurile largi ale opiniei publice mondiale, a pus în mișcare mase de milioane de oameni, ridicându-le la luptă împotriva forțelor agresive. In cursul luptei pe care o desfășoară împotriva pregătirilor dezlănțurii unei noi conflagrații, oamenii au început să creadă cu tărie în forțele lor, s-au convins că popoarele sînt în stare să influențeze hotărîrea evoluției istoriei, să împiedice războaiele.

Ca în fiecare început de primăvară și în acest an în numeroase țări ale lumii se desfășoară o vastă campanie a partizanilor păcii în favoarea dezarmării, împotriva experiențelor nucleare, pentru pace. Demonstrații și marșuri ale păcii, au loc, sau sînt în curs de organizare în Japonia, Italia, R. F. Germană, Gha-

na, Belgia, Anglia, Franța și S.U.A.

In Franța sînt prevăzute pentru săptămîna care vine mitinguri și demonstrații pentru pace în departamentele Haute Garonne și Rhone. De asemenea, orașele Nancy, Villerupt și Longwy, vor găzdui importante colocvii privind problema dezarmării, organizate de mișcarea pentru pace din această țară. In Japonia comitetul japonez pentru apărarea păcii a luat hotărîrea de a începe în întreaga țară o campanie pentru dezarmare și pace. La 7 aprilie în Ghana a început „Săptămîna păcii” care are ca scop intensificarea luptei poporului ghanez pentru pace împotriva cursei înarmărilor, pentru interzicerea experiențelor cu arma nucleară, pentru încheierea imediată a unui tratat de dezarmare generală și totală. Aceste manifestații vor dura pînă la sfîrșitul lunii mai. In Anglia se fac pregătiri intense pentru mobilizarea tuturor forțelor iubitoare de pace în toate orașele acestei țări. Demonstrațiile se vor încheia la 25-26 mai printr-un miting uriaș în apropiere de Holy Loch. Un mare număr de partizani ai păcii vor sosi la Holy Loch pe o „navă a păcii”. Paralel cu aceste demonstrații au început pregătirile pentru tradiționalul marș al păcii spre Aldermaston care se

## Lupta revendicativă a oamenilor muncii din Vietnamul de sud

SAIGON 10 (Agerpres).

In pofida unei stricte cenzuri, din orașele Vietnamului de sud parvin tot mai des informații despre acțiuni colective ale muncitorilor și funcționarilor care cer majorarea salariilor și îmbunătățirea condițiilor de muncă.

Aceste acțiuni au și dat primele roade. După o luptă de mai mulți ani, muncitorii constructori din Saigon au obținut dreptul la un concediu plătit de 12 zile.

Acțiunile muncitorilor de la plantațiile de cauciuc au fost, de asemenea, încununate de victorie. Patronii au consimțit să le sporească salariile.

Textiliștii duc o luptă revendicativă dîrză. Neputînd rezista concurenței societăților străine, care aruncă mărfuri ieftine pe piețele sud-vietnameze, numeroși patroni ai unor întreprinderi mici s-au ruinat. Au rămas fără lucru 10.000 de muncitori. Textiliștii cer ca întreprinderile indigene să fie puse la adăpost de concurența firmelor străine, astfel încît ei să capete de lucru.

## Convorbirile dintre Mc Namara și Thorneycroft

LONDRA 10 (Agerpres).

La 10 aprilie au loc tratative la Londra între ministrul de război american, Mc Namara, și Peter Thorneycroft, ministrul britanic de război.

Faptul că s-a considerat necesar să aibă loc, tratative între cei doi miniștri de război este considerat la Londra ca o dovadă a divergențelor care continuă să existe atît în N.A.T.O. în general cît și între S.U.A. și Anglia în special, ca urmare a acordurilor încheiate, la Nassau și prin care Anglia este pusă într-o situație de inferioritate. După cum se apreciază în cercurile bine informate, problema nr. 1 a discuțiilor va fi crearea forțelor nucleare ale N.A.T.O. și înlăturarea divergențelor anglo-americane în aceas-

## Declarația deputatului brazilian L. Brizola

RIO DE JANEIRO 10 (Agerpres).

Luînd cuvîntul la o reuniune a studenților din Rio de Janeiro, deputatul brazilian Leonel Brizola, a declarat că „anul acesta va fi marcat în istoria țării ca anul inițierii transformărilor profunde pe care poporul nostru are dreptul să le realizeze”. El a menți-

onat că poporul brazilian trebuie să-și caute căile proprii pentru cucerirea libertății.

Referindu-se la uneltirile unor ultrareacionari de tipul guvernatorului statului Guanabara, Carlos Lacerda, Brizola i-a calificat drept „farisei” și a amintit recentele acțiuni polițienesti dezlănțuite de acesta împotriva poporului.

## Zădărnicierea unui complot antigvernamental în Togo

LOME 10 (Agerpres).

După cum anunță agenția France Presse, guvernul provizoriu al Republicii Togo, în frunte cu Nicholas Grunitzky, a dat publicității la 9 aprilie, în urma unei ședințe a Consiliului de Miniștri, un comunicat în care se anunță descoperirea unui complot anti-

gvernamental condus de un fost ministru, T. Mally, și în care este amestecat și actualul ministru Kutului, care a fost arestat. Comunicatul precizează că scopul complotului era răsturnarea guvernului, arestarea sau uciderea unor personalități, precum și acțiuni de sabotaj.

## In câteva rînduri

HAVANA. — La „Casa celor două Americi” din Havana a avut loc un miting organizat de „Uni-

unea patriotică din Guatemala” la care a luat cuvîntul fostul președinte al Guatemalei Jacobo Arbenz. El a arătat că în Guatemala există condiții obiective pentru o nouă revoluție.

LEOPOLDVILLE. — La Leopoldville a avut loc Congresul sindicatelor învățătorilor și profesorilor din Congo. In cursul dezbaterilor participanții la congres au subliniat starea jalnică în care se află învățămîntul în Congo și situația proastă a cadrelor didactice.

BUENOS AIRES. — Agenția France Presse anunță că generalul Enrique Reuch a fost numit oficial ministru al Afacerilor Interne al Argentinei. Pînă acum două săptămîni, funcția de ministru al Afacerilor interne a fost ocupată de Rodolfo Martinez, a-utorul planului guvernamental care acordă peroniștilor dreptul de a participa la alegeri, plan împotriva căruia a fost dezlănțuită recenta rebeliune a militarilor ultra reacionari din Argentina.

ATENA. — După cum relatează ziarul „To Vima”, potrivit datelor publicate de sindicatele din Grecia, prețurile la principalele produse alimentare au crescut în această țară cu 60 la sută în comparație cu anul 1955.

PARIS. — Emigrantul spaniol Angelo Nieto a fost condamnat de autoritățile franceze la doi ani închisoare urmați de expulzarea din Franța pentru simplul fapt că a făcut o colecție în favoarea familiilor greviștilor din Asturia.

## Livrări de armament englez rasiștilor sud-africani

LONDRA 10 (Agerpres).

Răspunzînd la 9 aprilie la o interpelare în Camera Comunelor din Marea Britanie, Thorneycroft, ministrul de război, a declarat că guvernul englez nu intenționează să-și schimbe poziția în ceea ce privește livrările de avioane și echipament militar Republicii Sud-Africane.

In felul acesta, împotriva protestelor opiniei publice engleze, rasiștii sud-africani vor avea posibilitatea să-și achiziționeze în continuare armament și echipament militar în Anglia în vederea luptei împotriva mișcării de eliberare națională din țară.

## PROGRAM DE RADIO

12 aprilie

PROGRAMUL I. 7,30 Sîtul medicului, 8,00 Sumarul presei centrale, 8,08 Muzică vocală, 9,00 Din cîntecele și dansurile popoarelor, 9,35 Fragmente din opere, 10,00 Cîntă corul Filarmonicii de stat „George Enescu”, 10,30 Estrada melodiilor, 12,00 Cîntăreți sovietici de operă, 12,40 Dansuri fantastice de Turina, 13,10 Melodii de estradă, 14,00 Concert de prînz. 15,20 Soliști vocali și instrumentali de muzică ușoară, 16,15 Vorbește Moscova! 16,45 Cîntă Ileana Constantinescu, 17,10 Piese de estradă, 17,30 În slujba patriei, 18,00 Universitatea tehnică radio, 18,30 Lecția de limba engleză, 18,40 Muzică ușoară interpretată de Roxana Matei și Vasile Micu, 20,15 Cîntece despre eroii cosmonauți sovietici, 20,40 Canțonete și serenade, 21,30 Din arhiva Institutului de folclor (montaj). PROGRAMUL II. 12,15 Program interpretat de orchestre simfonice din țară, 12,40 Muzică populară, 13,15

Limba noastră: Vorbește acad. prof. Al Graur (reluare), 13,25 Uverturi la opere, 14,30 Muzică de estradă, 15,00 Muzică populară românească și a minorităților naționale, 15,35 Actualitatea în țările socialiste, 16,10 Melodii vechi, veșnic noi — în program muzică ușoară, 16,45 Potpuriuri din opera „Fetița olandeză” de Emerick Kalman, 19,00 Muzică ușoară românească, 19,30 Teatru la microfon: „Nuc cu vioară”. Comedie de Noel Coward, 20,50 Muzică de dans, 21,45 Cîntă Bob Azzam, 22,00 Muzică populară.

## CINEMATOGRAFE

12 aprilie

PETROȘANI — 7 NOIEMBRIE: Divort italian; AL. SAHIA: Povestea unei nopți strănii; PETRI-LA: Vikingii; ANINOASA: Gardianul; VULCAN: Omul ambibie; URICANI: Omul cu două fețe.